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ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У 

АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНОМУ КОНТРОЛІ  

 

Розвиток умов розробки цифрових сервісів і платформних рішень, 

які спрямовані на вибудовування систем управління цією сферою, 

координацію та моніторинг даних та аналіз інформації – сьогодні є однією 

з умов цифрової трансформації в сфері будівництва. 

Цифрова трансформація державного управління – це не просто 

автоматизація та оптимізація окремих процесів при наданні державних 

послуг, а впровадження та використання тих чи інших сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій на користь забезпечення 

діяльності державних органів. Вона покликана якісно змінити зміст 

державного управління, у тому числі окремі його процедури, стадії 

управлінського циклу, державні функції, їх склад та типи [1]. 

В Україні і в зарубіжних країнах цифрова трансформація 

розглядається як драйвер підвищення доступності та якості державних 

послуг, однак потенціал застосування проривних цифрових технологій не 

обмежується лише певним типом державних функцій. Значними є 

можливості сучасних цифрових технологій для трансформації вироблення 

державної політики та нормотворення, адміністрування доходів, 

управління державним майном, контрольно-наглядової діяльності. 

Цифрова трансформація передбачає якісну зміну на основі 

цифровізації системи державного управління, у тому числі окремих 

процедур, стадій управлінського циклу, державних функцій та їх типів, що 

призводить до підвищення якості функціонування системи державного 

управління. Тому перехід контрольно-наглядової діяльності в будівництві 

до цифрового формату є не лише одним із значущих компонентів 



оновлення контрольно-наглядової діяльності, а й елементом цифрового 

розвитку України в цілому. 

Саме тому, цифрова трансформація архітектурно-будівельного 

контролю та нагляду – це зміна на основі цифровізації змісту 

держуправління та нагляду, що призводить до підвищення якості, 

результативності та ефективності архітектурно-будівельного контролю та 

зниження необґрунтованого державного втручання. 

Створення Єдиної державний електронній системі у сфері 

будівництва (ЄДЕССБ) – стало ключовим результатом Реформи 

цифровізації будівництва. Це загальнонаціональна інформаційна система, 

що покликана впорядкувати процес будівництва в Україні і через 

максимальну публічність інформації зробити його прозорим та вільним від 

корупції. Вона призначена реалізувати весь життєвий цикл будівництва 

об'єкту починаючи з отримання містобудівних умов та обмежень і 

закінчуючи його введенням в експлуатацію [2].  

ЄДЕССБ здійснює електронну інформаційну взаємодію у режимі 

реального часу з іншими електронними інформаційними системами: 

Державним земельним кадастром, Державним реєстром речових прав на 

нерухоме майно, Єдиним державним реєстром юридичних осіб, фізичних 

осіб – підприємців та громадських формувань, Єдиним реєстром з оцінки 

впливу на довкілля, Єдиним державним реєстром судових рішень, Єдиним 

державним реєстром виконавчих документів, Державним реєстром 

нерухомих пам’яток України, Державним реєстром загальнообов’язкового 

державного соціального страхування, інтегрованою автоматизованою 

системою державного нагляду (контролю). 

ЄДЕССБ передбачає максимальну автоматизацію усіх процесів 

державного регулювання в будівництві з метою подолання корупції у цій 

сфері. Увесь процес документального супроводу зведення будівель усіх 

класів наслідків (СС1, СС2 та СС3) перевели в онлайн. Документи не 

можна підробити, а кожен рух, акт і підпис можна відстежити. 



ЄДЕССБ є частиною екосистеми DREAM (Digital Restoration 

Ecosystem for Accounable Management) – це державна електронна 

екосистема, яка забезпечує єдиний цифровий маршрут для всіх проєктів 

відбудови. Громади можуть створювати свої проєкти, презентувати їх 

міжнародним партнерам для залучення фінансових ресурсів та управляти 

процесом будівництва. DREAM дозволяє будь-кому та де завгодно 

контролювати результативність і ефективність реалізації проєктів та 

використовувати цю інформацію для зменшення ризиків, створення точної 

звітності та покращення якості проєктів в цілому.  

За підрахунками експертів, реальний антикорупційний ефект від 

цифровізації будівництва вже сягає півтора мільярда гривень на рік, а 

економія для держави – 9,6 мільярда гривень [3].  

Тобто, функціонування ЄДЕССБ дозволить впорядкувати процес 

будівництва в Україні через максимальну публічність інформації зробити 

його прозорим та вільним від корупції, реалізувати весь життєвий цикл 

будівництва об’єкту починаючи з дотримання містобудівних умов та 

обмежень, закінчуючи його введенням в експлуатацію; 

Запровадження ЄДЕССБ слід вважати значним проривом у сфері 

інформаційного забезпечення будівельної галузі. Інформаційні технології 

дозволяють акумулювати та аналізувати відомості про житловий та 

нежитловий фонд, завдану йому шкоду та стануть гарантією прозорості 

використання коштів, що має підвищити привабливість України для 

інвесторів. 
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